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Ubungsblatt 10

Aufgabe 1 Sei G = ({E,C, F},{a,+,(,)}, P, E), wobei P gegeben ist durch:

E— FC
C—+FC|e¢
F—{(F)|a

Berechnen Sie die Vorausschautabelle fiir & = 1. Es geniigt, wenn Sie die
erreichbaren Zusténde angeben. Sie kénnen verwenden, dass

First; (E) = First;(F) = {a, (} und
First;(C) = {e, +}.

Aufgabe 2 Sei G = ({S, F'},{a,+,(,)}, P,S), wobei P gegeben ist durch:

S — F | (S+F)
F—a

(a) Berechnen Sie First; fiir jedes Nichtterminal.

(b) Geben Sie alle erreichbaren Expansionsiibergéinge des erweiterten Item-
kellerautomaten fiir k£ = 1 an.

(¢) Geben Sie die Vorausschautabelle fiir & = 1 an. Es geniigt, die erreich-
baren Zusténde anzugeben.

(d) Verwenden Sie die Vorausschautabelle, um eine akzeptierende Konfigu-
rationsfolge fiir (a+a) anzugeben.



